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Referat fra Nordvarmes direktørmøte 08-06 i Nykøping 
 
Dato: Lørdag 8. juni 2002 kl. 09.00  
Deltagere: Heikki Koivisto, SKY     (HK) 

Maria Jona Gunnarsdottir, Samorka   (MJG)    
Ola Alterå, FVF   (OA) 

 Birger Lauersen, DFF  (BL) 
 Heidi Juhler, NFV  (Referent) (HJ)   
 
 

1. Innledning OK 
2. Dagsorden OK 
3. Referat af siste møte  Godkjent.  Gjennomgang av saker for MJ. 
4. Arbejdsgrupper  

Systemeffektivitet 
Konstitueres søndag 9.6, og har andre møte 10.6. Presentasjon på 
symposiet. Koordineres med svensk prosjekt 0,85, som har fått 
aksept fra myndighetene, samt med FVFs FoU-gruppe somskal se 
hva som skjer i andre land. DFF har samarbeid med rør-
leverandører, som mener at det kreves et teknologi-sprang for å øke 
systemeffektiviteten. På Island er fjernvarmen rimelig og i overflod 
og dermes mindre følsom overfor tap. Kraftvarme kan derimot ikke 
betraktes på den måten. NFV har også et prosjekt på gang, som 
koordineres med AG.  

      Register over FV-utdanning OA og MJG mailer liste til BL (oversikt med fjernvarmeutdanning 
fra universitet, høyskole, fagutdanning eller kurs) 

5. Symposium 2002 
       

134 deltagere. Et avbud i sesjon tirsdag a.m. Symposiet vil gå i 
balanse. HJ mottar deltagelsestall fra OA og ajourfører på listen. 
Diskusjon om årsaker til lavere deltagelse, samt tiltak for økt 
deltagelse: Kongresser kommer i konkurranse med egne 
arrangementer. Skal vi ha en lavere frekvens ? Hvilken funksjon har 
Nordvarme ? Øker symposiene FV-samarbeidet i Norden ? Videre 
diskusjon på Presidiemøtet. 

6. Nordvarmestatistikk Lagt ut på hjemmesidene som foiler og trykksak. Diskusjon om vi 
skal legge vedkommentarer om prisene. Oppdateres med 2001-tall.  

7. Ordbogen 
 

8.   Nordvarmerapporter 

BL samler info i løpet av sommerne, legges ut på sidene.  
 
MJG sender del II til BL, samt rapport på engelsk med 
miljønøkkeltall for hovedstedene fra 1993. Da har vi 6 rapporter 
lagt ut. DFF påtar deg utlegging av dokumenter foreløpig.  

9. Aktuelt fra foreningene  SV: Omorganisering av kanseliet. Færre mellomledere og flatere 
organisjasjon skal skape bedre kontakt mellom avdelingene og 
effektivisere arbeidet. 15 ansatte. 
DK: 30 ansatte, få møter mellom avdelingene. 
Fi: 9 ansatte, mye frivillig arbeid fra medlemmene, men alle ahr 
mindre tid enn før. Arbeidsgrupper skal være styrende, mens 
konsulenter skriver rapportene. 
No og Is: 1 ansatt i sekretariatet. Medlemmer må delta.  
  

10. EuroHeat - Status  Nordvarme lyktes med strategien å få Thomas Bruce til president i 
EuroHeat. Styret har hatt 2 møter, godkjent mandat for 6 
arbeidsgrupper, som avlaster noe av arbeidet i styret.Nye møter er 
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27. Juni, 4. Juli, og 3. September.  Flere nasjonalforeninger er 
kommet til, bl.a Norge. Viktige saker: 
1) Kraftvarmedirketivet. Utkastet er lite forpliktende og dårlig for 

å fremme kravtvarmen. Foreslått kun for småskalig KV under 
50 MW. Dermed er større KV-verk ikke prioritert ift 
kondensverk, og har ikke noen EU-rettslig grunn å stå på.  
Nasjonale land få mulighet til å lage egne støtteordninger. 
Høringsfrist senere, vil komme opp under dansk formannskap 
neste år. Implementering mulig fra 04/05. For Finland vil 85 % 
av KV falle utenfor, og for DK 70%. 

2) Emission trading: Direktivet inneholder flere åpne sørsmål. 
Hvordan finner man en løsning på KV og FV ? Skal FV kjøpe 
seg rett til å tilslutte nye kunder ? Hvem skal ha kvoten fra 
starten av ? Hvilke grenser for brensler gjelder ? Det er kommet 
inn 600 enringsforslag til direktivet. Noen vil ikke ha med FV 
og KV. Hvordan vil rasjoneringsordninger (kvoter) fungere i  
markedet ? og sammen med andre politiske virkemidler ? Hva 
er målsetningene med direktivet ? Det blir 2 seminarer om dette 
i Brussel i juli:  
3.7: European Energy market – liberalisation, decentralisation, 
cogeneration. Project workshop for small scale energy. 
9.7: WWF – promoting efficiency for sustainable European 
Energy system.  

 
11. Eventuelt Anmodning avslått om å ha presentasjon av Nordvarme på Nordisk 

Energiforskningsgruppes symposium i Trondheim 14.-16. august. 
Vi mener at dette er offentlige forskningsmidler, og man kan ikke 
sammenligne Nordvarme med andre internasjonale foreninger. 
Programmet viser at dette er FoU på høyere teknisk nivå, og det kan 
synes vanskelig å ha et felles symposium med Nordvarme senere. 
Spørsmålet tas opp på Presidiemøtet.  

12. Neste møte 23.9 i København. Telefonmøte 13-14 sv.tid dersom få saker.  
Forslag til neste direktørmøte i DK i uke 46/47.  

13.   
 
 


